

## 第八届(中国)山西特色农产品交易博览会启幕

## 我市800余种特色农产品精彩亮相

本报太原电(记者 张晶)土特产,大文章。9月26日至29日,第八届(中国)山西特色农产品交易博览会在太原市晋阳湖国际会议中心举行,我市60家企业携800余种特色农产品精彩亮相。

走进大同展区,大同黄花、东方亮小米、黄芪、杏脯、苦荞、胡麻油、沙棘汁等特色产品琳琅满目,涵盖了蔬果蛋奶肉、调味酒品、休闲养生等各品类,来此询问品鉴、购买试吃的观众络绎不绝。来自灵丘县的山西大山食品有限责任公司的苦荞茶、苦荞豌豆糊、苦荞面粉,因赖氨酸含量高在农交会上备受顾客青睐。“赖氨酸缺乏会导致生长发育过慢,经常出汗,牙齿发育不全或过慢,常吃苦荞食品恰好能补充赖氨酸,弥补人体所需。”公司负责人聊起自家产品一脸自豪,“苦荞是灵丘县的地理标志产品,此次农交会上展销的第三代苦荞茶,实现了冲泡5至6次口味不淡,利用等级分



大同展厅一角 张晶 摄

离技术制作的苦荞面条能保留苦荞全部营养。”

开幕式上,阳高县王官屯镇杨庄村村民贾启荣获2023年度“山西省十佳农民”。在大同黄花专场推介环节,嘉宾们观看了黄花产业发展短片,随着喜庆的乐曲,颇具大同文化特色的数来宝、特色舞蹈一一亮相,大同黄花品牌推荐官讲述了自己的品牌故事,让观众更进一步了解大同黄花。

本届农交会以“土特产,大文章”为主题,由山西省政府和中国国际贸易促进委员会联合主办,设“公益性展区”和“特色产品展销区”两大板块,共15个展区。其中,大同展厅占地552平方米,按照大同农业八大优势产业进行布局,总体色调以丰收金为主,整体造型呈半圆形“同”字图案,四组“V”字形结构,寓意大同与京津冀相互携手、协同发展。

## 大同市2023中秋国庆“双节”音乐会精彩上演

本报讯(记者 王春艳)9月26日晚,大同大剧院旋律悠扬、气氛热烈,由市委宣传部指导,市文旅局、市文联主办的中秋共赏“乐”国庆听佳“音”——大同市2023中秋、国庆“双节”音乐会在里精彩上演。

演出现场,温馨的舞台背景,壮观的演奏队伍,吸引了观众目光。随着二胡协奏《战马奔腾》激烈的旋律奏响,音乐会拉开帷幕。随后,男声独唱《月之故乡》、琵琶协

奏《草原英雄小姐妹》、配乐诗朗诵《将进酒》等节目轮番上演;女声独唱《中国古都,我的故乡》、重唱《拥抱大同》及合唱《天下大同真精彩》表达了对大同的热爱;交响乐《红旗颂》、女声独唱《我爱你中国》、钢琴协奏《保卫黄河》等,通过激昂的旋律、深情的歌颂、磅礴的气势,表达深切的爱党爱国情怀。音乐会在合唱《我和我的祖国》优美旋律中落下帷幕。

本次音乐会利用我市丰富的文艺资源,依托大同独具地域特色的历史文化及声光电等现代艺术表现手段,通过交响乐、钢琴演奏、小提琴演奏、古筝演奏、二胡演奏、合唱等表现方式,营造“双节”同庆氛围,丰富市民精神文化生活,助力“文化大同、文明大同、微笑大同”建设,为奋力谱写中国式现代化大同篇章凝聚强大精神力量。

## 第二届今又重阳书画展开展

本报讯(记者 王春艳)9月26日,由市老年书画家协会主办的第二届今又重阳书画展在大同潘家园美术馆开展,通过丰富多彩的书画作品喜迎中秋、欢度国庆,展现中老年书画爱好者的爱党爱国情怀。

演出现场,只见一幅幅书画作品依次排列,生动传神,韵味十足。其中书法作品内容涵盖古代诗词、对联以及现代诗文等,作品诸体皆备,或端庄秀丽,或潇洒飘逸,展示了书法艺术的独特魅力;绘画作品以国画为主,内容包括山水花鸟等,无论在色彩构图上,还是线条运用上,都富有审美意蕴,展现了广大中老年书画爱好者对于美好生活的热爱。展览吸引了众多市民游客以及书画爱好者前来观展,大家或驻足欣赏,或交流讨论,现场文化艺术氛围浓厚。

## 服务百姓健康行动

## 大型义诊活动周收官

本报讯(记者 高燕)日前,我市开展的2023年“服务百姓健康行动”大型义诊活动周收官。活动周期间,全市共有92家医疗机构745人医护人员参与活动,义诊人数达到12172人次。

据了解,参加本次义诊活动周的医疗机构共92所,包括三级医院5所、二级医院23所、其他医疗机构64所;医护人员745人,包括医师499人、药师39人、护士207人;义诊12172人次,其中线下义诊11672人次,线上义诊500人次;参加大讲堂57592人,发放宣传材料19691份,减免患者费用22323元。

首届“平城最美社工”  
“平城最美社区”评选

## 大众网上投票结束

本报讯(记者 邱东芳)经过一周的网络投票,至9月26日18时,首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动大众网评结束,活动总票数为1067870,投票网页访问量达到1856936人次。

以“凝聚社工力量 筑梦首善平城”为主题,由平城区委、区政府主办,平城区民政局、大同日报传媒集团承办的首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动8月28日全面启幕。在前期完成街道初评、街道公示等程序后,从9月19日18时起,广大市民通过网络投票通道,对初评产生的平城区20名候选社工、15个候选社区开始进行网上投票。

社区、社会工作者,与群众联系紧密,与市民生活息息相关,此次首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选大众网络投票,经过大同日报、大同晚报以及大同日报社微信、抖音等新媒体矩阵的大力宣传,吸引了众多市民热情参与。至26日18时,网上投票结束,据统计,活动总票数为1067870,投票网页访问量达到1856936人次。市民王芳就是参与其中的一员。她退休后积极参加社区活动,生活丰富多彩,对社区工作非常认可。她不仅每天自己投票,而且在朋友圈转发大同日报新媒体链接,动员身边的亲朋好友一起为自己认可的社区、社工投票。

在大众网络投票的同时,首届“平城最美社工”“平城最美社区”专家评审同步启动,专家们深入现场,采取查阅资料、问询群众、实地探访等形式,对候选社工、候选社区展开全方位考察。最终,通过街道初评、街道公示、大众网评、专家定评等环节,将评出10名“平城最美社工”、5个“平城最美社区”。

首届“平城最美社工”“平城最美社区”评选活动旨在进一步提升社区队伍工作能力,弘扬扎根基层、专业奉献的“社工精神”,促进公众对社工工作的了解,对社工群体的认同,对社会工作的关注,努力打造全市、全省乃至全国社区及社会工作者典范。

## 鲜花娇艳迎国庆



工作人员为花坛浇水 本报记者 戎禹仁 摄

本报讯(记者 辛雅君)中秋国庆假期在即,和阳门广场菊花展花团锦簇,装扮一新,浓厚热烈的节日气氛扑面而来。

9月26日上午,记者步入和阳门广场迎面看到,“绿水青山就是金山银山”“金秋菊韵 喜迎国庆”两组用黄色、粉色、红色的菊花做出的造型,以花团锦簇的景观效果,烘托出喜庆的节日气氛,道路两侧的菊花娇艳绽放、姹紫嫣红,与周围的花草交相呼应,分外亮眼,吸引了不少市民拍照留念。“我们是专门过来赏菊的。”几位大妈脱掉外套,露出颜色鲜亮的衣服,互相拍照留念。

据市园林绿化中心城墙带状公园

相关负责人介绍,菊花展展期从9月25日至10月中旬,布展面积约6000平方米,设有花坛、花带和花境,总计用花量5000余盆,各类花卉40余种。菊花造

型多为微缩景观,展区景点布局主题鲜明,如金秋菊韵主要以菊花风清傲骨的精神气韵为主线,为市民中秋国庆假期提供了一个休闲娱乐的好去处。

